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ПРОМЕЖУТОЧНЫЙ КОНТРОЛЬ 

ИТОГОВЫЙ ТЕСТ ПО ТЕОРИИ ЧИСЕЛ (зачёт) 

1. Запишите число из промежутка [−5; 1], сравнимое с 12 по модулю 6  

______________. 

2. Выберите верные сравнения:  

1) 134 ≡ 1(𝑚𝑜𝑑 5);       2) 288 ≡ 1(𝑚𝑜𝑑 10); 

3) 288 ≡ 1(𝑚𝑜𝑑 5);       4) 134 ≡ 1(𝑚𝑜𝑑 7). 

3. Какие из записанных систем чисел являются полными системами вычетов по 

модулю 7? 

1) {1, 2, 3, 4, 5, 6};  2) {0, 1, 9, 3, -3, 5, 20};   

3) {-2, 1, 2, 3, 4, 5, 6};  4) {1, 2, 0,  10, 4, -5, 6}. 

4. Какие из записанных систем чисел являются приведенными системами вычетов по 

модулю 8? 

1) {2, 4, 6};   2) {1, -5, 3, -1};    3) {1, 3, 5, 7};  4) {-7, -3, 1, 13}. 

5. Какие из записанных выражений не являются верными? 

1) 𝑎 ≡ 𝑏(𝑚), 𝑐 ≡ 𝑑(𝑚) ⇒ 𝑎 + 𝑐 ≡ 𝑏 + 𝑑(𝑚) 

2) 𝑎 ≡ 𝑏(𝑚), 𝑐 ≡ 𝑑(𝑚) ⇒ 𝑎 − 𝑐 ≡ 𝑏 − 𝑑(𝑚) 

3) 𝑎 ≡ 𝑏(𝑚), 𝑐 ≡ 𝑑(𝑚) ⇒ 𝑎𝑐 ≡ 𝑏𝑑(𝑚) 

4) 𝑎 ≡ 𝑏(𝑚), 𝑐 ≡ 𝑑(𝑚) ⇒ 𝑎 + 𝑑 ≡ 𝑏 + 𝑐(𝑚) 

6. Найдите две последние цифры числа  6123    ______________. 

7. По какому модулю приведенная система вычетов содержит 6 чисел? 

8. Количество классов вычетов по модулю 60, взаимно простых с модулем, равно 

________________________ 

9. Какую степень имеет сравнение 8𝑥20 − 15𝑥19 + 7𝑥18 + 28𝑥17 − 4𝑥16 + 30𝑥15 +

10𝑥6 − 4𝑥3 + 23𝑥2 − 21𝑥 − 11 ≡ 0(𝑚𝑜𝑑 13) _______________________ 

10. Найдите остаток от деления 380 + 780 на 11 __________________  

11. Решением сравнения  20𝑥 ≡ 15(𝑚𝑜𝑑 7)  являются числа класса вычетов 

__________________ 

12. Определите количество решений сравнения                                      12𝑥 − 9 ≡ 0(𝑚𝑜𝑑 6): 

1) 0;      2) 1;       3) 2;    4) 3. 

13. Вычислите 𝜑(600)__________________________. 

14. Система сравнений   {

𝑥 ≡ 6(𝑚𝑜𝑑 7)
𝑥 ≡ 27(𝑚𝑜𝑑 4)

𝑥 ≡ −13(𝑚𝑜𝑑 6)
 

1) Имеет одно решение;                           2) не имеет решения;  

3)   имеет 2 решения;                                  4) имеет 4 решения.                         

15. Число 1999 ∙ 2001 + 1 по модулю 4 сравнимо с числом: 

1) 0;    2) 1;     3) 2;     4) 3. 

16. Все решения сравнения 9𝑥 ≡ 15(𝑚𝑜𝑑12) исчерпываются следующими: 



1) 
𝑥≡3(𝑚𝑜𝑑12)
𝑥≡6(𝑚𝑜𝑑12)
𝑥≡9(𝑚𝑜𝑑12)

  2) 𝑥 ≡ 3(𝑚𝑜𝑑12)   3) ) 
𝑥≡3(𝑚𝑜𝑑12)
𝑥≡7(𝑚𝑜𝑑12)

𝑥≡15(𝑚𝑜𝑑12)

  4) ) 
𝑥≡3(𝑚𝑜𝑑12)
𝑥≡6(𝑚𝑜𝑑12)

𝑥≡11(𝑚𝑜𝑑12)

 

17. Замените сравнение 15𝑥9 − 12𝑥5 + 23𝑥 − 11 ≡ 0(𝑚𝑜𝑑 5) более простым ему 

равносильным __________________________. 

18. При каком условии система сравнений {
𝑥 ≡ 𝛼(𝑚𝑜𝑑 𝑚1)
𝑥 ≡ 𝛽(𝑚𝑜𝑑 𝑚2)

 имеет единственное 

решение? __________________________________ 

19. Какой системой сравнений может быть заменено сравнение 3𝑥3 − 4𝑥2 + 5 =

0(𝑚𝑜𝑑 15) 

20. Понизьте степень сравнения 39𝑥151 + 573𝑥101 + 𝑥111 − 3𝑥5 + 9𝑥2 + 10𝑥 − 5 ≡

0(𝑚𝑜𝑑 11) и уменьшите коэффициенты _________________________. 

 

 

 

 

ТЕКУЩИЙ КОНТРОЛЬ 

……………………………………………….. 

 

Самостоятельная работа №1 

Цепные дроби. 

Вариант 1 

1. Найдите значения цепной дроби: 

(a) [1,2,3]; (b) [3,2,2]; (c) [3,1,2]. 

2. Разложите в цепную дробь: 

(𝑎) 
3

5
;    (𝑏) 

11

13
;    (𝑐) 

9

7
;   (𝑑) 

17

5
.  

 

 



 
 

 

Самостоятельная работа №3 

Показатели, первообразные корни и индексы. 

Вариант 1 

1. Вычислите показатель 𝑃 (𝑎) числа а по модулю m: 



(a) 𝑃5(3); (b) 𝑃6(5); (c) 𝑃7(2); (d) 𝑃8(3); (e) 𝑃9(4); (f) 𝑃11(3). 

2. Решите сравнение: 

(a) 31𝑥6 ≡ 20(𝑚𝑜𝑑7); (b) 32𝑥8 ≡ 10(𝑚𝑜𝑑11); (c) 3𝑥3 ≡ 2(𝑚𝑜𝑑5); 

(d) 𝑥17 ≡ 2(𝑚𝑜𝑑7); (e) 31𝑥6 ≡ 20(𝑚𝑜𝑑13). 

3. Найдите длину периода десятичной записи дроби: 

(𝑎) 
2

3
; (𝑏) 

1

3
;  (𝑐) 

1

7
;  (𝑑) 

5

9
;  (𝑒)  

4

9
;  (𝑓) 

7

9
;  (𝑔) 

5

11
. 
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